FONCTIONS

Premieres notions sur les fonctions

Methodes

Image et antécédents
Soit f une fonction définie sur une partie D de R :

Courbe représentative d’une fonction

Dans un repére du plan, la courbe représentative de la fonction f
est ’ensemble des points M(x;y) ou: x€D et y=f(x).

Exemple : Soit (€
un repére (O ; 1,

M(1;3) e (@) o

la courbe représentative de la fonction f dans
J) et soit M le point de coordonnées

1€D et f(1)=

3

Image Antécédents Lr::?e
f: D—R f: D—R d’Arthur
a—? ?—b
Pour calculer 'image par une Pour déterminer les anté-
fonction f d’'un nombre réel a cédents par une fonction f
de ’ensemble de définition D, d’un nombre réel b, on résout £} Images par f
on remplace x par a dans 'ex- dans I’ensemble D I’équation
pression de f(x). f(x) =b. 3= @
Exemple : D =R Exemple : D =R
fx) = —2(x —1)2+3 flx)=-2(x—1)2+3 1 4
- —1)2 ]

1€D f(}) B 3 2(1-1)°+3 Dans R, les antécédents de 1 1 .

f1) = par la fonction f vérifient : | ;
L'image de 1 par la fonction f —2x—-12+3=1<(x—-1)>=1
est 3. Les solutions sont x = 0 ou 0 1 2 Ar'1téc'éde'nt)sc
Chaque nombre de D a une x = 2,donc 1 a pour antécé- | par f
image unique par la fonction f. | dents 0 et 2 par la fonction f.

En bleu, la courbe représentative de la

fonction f.

la fonction f.

(1;3). I(1;0)etJ(0;1).

Maitriser les methodes

1) On considere la fonction définie par :
f:[-5;5—R
x—x>—3

Compléter les propositions suivantes :

a. D=
b. f(5) est de 5 par
c. f(0) = ... donc 'image de 0 par la fonction fest.

d. Pour déterminer tous les antécédents de 1 par la

fonction f, on résout dans I'intervalle [—5 ; 5] équation
2

Cette équation est équivalente a x

XK= o X = OUX = .

2 et —2 appartiennent a 'intervalle [-5 ; 5],

a pour antécédents ... par la fonction f.

13

3 est 'image de 1 par la fonction f.
0 et 2 sont des antécédents de 1 par

] 1. Compléter de téte le tableau de valeurs de la

fonction définie sur D = R\{0} par f(x)= xt1
x | -1 | -05| 01 |025] 1
flx)

2. En déduire un antécédent de 0 par la fonction f.

3.a. Le point A(0 ; —1) appartient-il a la
représentative de la fonction f ? Justifier.

courbe (€)

b.B(2;1,5) appartient-il a la courbe (€) représentative

de la fonction f ? Justifier.




2] On a représenté ci-contre la courbe (6) d’une fonc-
tion f définie sur I'intervalle | -2 ; 2].

On veut déterminer I'image de 1 par la fonction f.
Compléter : Soit A le point d’abscisse 1 de la courbe (6).
I du point A est —1, donc image de 1
par la fonction fest —1. f(1) = .

On veut déterminer les antécédents de —2 par la
fonction f.

Compléter : Un seul point de la courbe (€) a pour

—2 : le point B. I

de ce point est —1,5. Donc —2 a pour

par la fonction f.

fi(x)
(%) 1\ /
B2 1 o 1 2 3 %
¥
A I
A
B-} 1ol

Placer en rouge, sur le graphique ci-dessus, les

antécédents de 0 par la fonction f.

“\ppllsjuar -

Valeurs d’une fonction a la calculatrice
Soit la fonction f définie sur Pintervalle [-2 ; 3] par
flx) = —x*+x+ 2.
En utilisant les instructions du tableau ci-dessous :
Entrer I’expression de la fonction en Y1.
Régler convenablement le tableau de valeurs de
la calculatrice pour remplir le tableau suivant :

X -0,5 0 0,5 1
f(x)
Début du tableau : ... Pas @

En déduire un antécédent de 2,25 par la fonction f.

- . . 5
Calculer, a I'aide de la calculatrice, I'image de > par

Soit g la fonction définie par g(x):%fZ.
x

Entrer ’expression de la fonction en Y1.

Déterminer a la calculatrice I'image de 0 par la fonc-
tion g. Quelle affichage obtient-on ? Expliquer.

Quel affichage de la calculatrice obtient-on par I’ins-
truction Y1 (\/5) ? Vérifier par le calcul.

5
la f i ==
a fonction f f[7]

Tl 82 Stats.fr, 83

Ecran Tl Casio 35+

Saisir I’expression

Appuyer sur @8, puis
de la fonction f PPEY A, P

saisir ’expression en Y1.

Graphl GRARhE GRaphz
R = el St O

Appuyer sur (N, sélectionner
TRELE . L. )

E5d, puis saisir 'expression en
Y1.

Appuyer sur | i .

Entrer la plus petite valeur
souhaitée dans DébTabl,
puis choisir le pas.

Effectuer les réglages
du tableau de valeurs

def

DEFIMIRE THELE
D&bThl=-2

Appuyer sur (ENJ), sélectionner
e . Entrer la plus petite
valeur souhaitée dans Start, et la
plus grande dans End, puis choi-

sir le pas.

1 : Fonction(2/3)

m 1 :» Frac

fraction irréductible

Afficher un tableau — 2 % Appuyer sur (N, sélectionner
de valeurs de f Appuyer sur [ - g o &4 TABL.
i -10
wn=-2
Sur I’écran de calcul, on Fon

” 2 | accede a Y1 par: B0 o -
Calculer I'image de = par-: Y1C2oT0 o sde 2 Y1
par fsous forme de 3 | Bl Y-VARS fopy 2y 222222222 | On accede a V1 par:

o5 ] & &
C 1D L
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